KROK I - JEZUS CHRYSTUS - MÓJ PAN I ZBAWICIEL MOJE ŚWIATŁO I ŻYCIE
X KROKÓW KU DOJRZAŁOŚCI CHRZEŚCIJAŃSKIEJ – ARCHIDIECEZJA BIAŁOSTOCKA

Tydzień I
Tekst główny (Flp 2, 6 – 11) – należy nauczyć się go na pamięć:

6 Jezus Chrystus, istniejąc w postaci* Bożej, nie skorzystał ze sposobności*, aby na równi* być z Bogiem, 7 lecz ogołocił* samego siebie, przyjąwszy postać sługi*, stawszy się podobnym do ludzi. A w zewnętrznym przejawie, uznany za człowieka, 8 uniżył samego siebie, stawszy się posłusznym aż do śmierci - i to śmierci krzyżowej*. 9 Dlatego też Bóg Go nad wszystko wywyższył* i darował Mu imię ponad wszelkie imię*, 10 aby na imię Jezusa zgięło się każde kolano* istot niebieskich i ziemskich i podziemnych. 11 I aby wszelki język wyznał*, że Jezus Chrystus jest PANEM* - ku chwale Boga Ojca*.

Dzień 1.  IMIĘ JEZUS
STUDIUM BIBLIJNE: [J 8, 12] - [Dz 3, 1-26; 4, 1-12] - [Łk 1, 3] - [Ef 1, 3-5]
PYTANIA: Skąd wzięło się imię Jezus i co ono oznacza? Kim jest Jezus według Biblii, a kim dla Ciebie? Co to Wcielenie? Jak własnymi słowami wyjaśnisz słowa pierwszej zwrotki Bóg się rodzi?
ZADANIE: Tajemnica Różańca Świętego z dopowiedzeniami – Zwiastowanie NMP.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:

Dzień 2. JEZUS, KTÓRY JEST CHRYSTUSEM
STUDIUM BIBLIJNE: [Rz 8,9] - [Łk 3, 21-38; 4, 1-21] - [Łk 1, 3] – [J 3, 14 - 17] - [J 1, 12]
PYTANIA: Co oznacza słowo Chrystus? Co znaczy i kim byli pomazańcy w Starym Testamencie? Po co Bóg posłał na świat Syna? Jaki związek zachodzi pomiędzy misją Syna, a misją Ducha Świętego?
ZADANIE: Celebracja Słowa jako modlitwa J 1, 1-18.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:

Dzień 3. JEZUS MOIM ŚWIATŁEM
STUDIUM BIBLIJNE: [Flp 2, 4-5] - [J 1, 1-4] - [Łk 2, 32] – [J 1, 4-5] - [J 8, 12] – [Łk 10, 21-22] - [J 1, 18] - [J 14, 7-9] - [J 6, 37 - 40]
PYTANIA: Kto w Ewangelii nazywa Jezusa Światłem? W jaki sposób Jezus jest dla nas Światłem? Czy można powiedzieć, że Jezus jest Światłem i Objawieniem Ojca? Jakie są zamiary Ojca i Jezusa wobec mnie? Kiedy Jezus jest naprawdę moim światłem?
ZADANIE: Celebracja Słowa i prywatna modlitwa nt. J 8, 12 z zapaloną świecą.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:

Dzień 4. JEZUS MOIM ŻYCIEM
STUDIUM BIBLIJNE: [Kol 3, 12-14] - [Kol 1, 12-20]
PYTANIA: W jakim sensie Jezus jest moim życiem według Kol 1, 15-17? O czym należy pamiętać, czytając szczególnie werset Kol 1, 20? Jak mogę odzyskać życie utracone przez grzech? Jakiej odpowiedzi od człowieka oczekuje Bóg w Jezusie?
ZADANIE: Zamień tekst Kol 1, 12-22 na osobistą modlitwę dziękczynienia i uwielbienia skierowaną do Boga Ojca.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:

Dzień 5. JEZUS MOJĄ DROGĄ
STUDIUM BIBLIJNE: [Ga 5, 24-26] - [J 14, 1-20]
PYTANIA: Jaki jest cel drogi ukazanej nam przez Chrystusa? Jaki obraz Boga posiadamy dzięki Chrystusowi? Gdzie jest Chrystus jako nasza droga? (J 14, 18-20) W jaki sposób Chrystus ukazuje nam drogę? Kiedy postępujemy drogą Chrystusa? Co mamy czynić, gdy tracimy pewność, czy jesteśmy na właściwej drodze? (J 14, 13-14)
ZADANIE: Zaplanować i uczestniczyć w 15 min. Adoracji przy Najświętszym Sakramencie.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:

Dzień 6. JEZUS MOIM PANEM
STUDIUM BIBLIJNE: [Ga 2, 19-20] - [Flp 3, 4-12] – [Rz 8, 14-13]
PYTANIA: Dzięki czemu św. Paweł uznał Chrystusa za swego Pana? Z czego konkretnie zrezygnował Paweł dla Chrystusa? W jaki sposób św. Paweł „znalazł się w” Chrystusie i dostąpił usprawiedliwienia (w.9)? W jaki sposób św. Paweł służy Chrystusowi jako swemu Panu? Co oznacza być synem Boga?
ZADANIE: Zaplanować i uczestniczyć w porannej Eucharystii.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:

UWAGA: Na spotkaniu małej grupy uzupełniamy materiał formacyjny (1a), który pobieramy ze strony, materiał należy uzupełnić indywidualnie.






Tydzień II
Test główny (Rz 8, 31 – 32) – należy nauczyć się go na pamięć:

31 Jeżeli Bóg z nami, któż przeciwko nam?* 32 On, który nawet własnego Syna nie oszczędził, ale Go za nas wszystkich wydał, jakże miałby wraz z Nim i wszystkiego nam nie darować?*

Dzień 1. JEZUS – ZBAWICIEL 
STUDIUM BIBLIJNE: [J 8, 1-11] - [Mt 11, 28] - [J 5, 22.27] - [Mt 25, 31+]
PYTANIA: Kto według głównego tekstu jest oskarżycielem, sędzią i obrońcą? Kto jedynie ma prawo sądzić? Dlaczego Jezus rezygnuje z prawa do sądu (J 3,17)? Dlaczego my nie mamy prawa do sądzenia bliźnich? Kiedy nadejdzie sąd prawdziwy?
ZADANIE: Tajemnica Różańca Świętego z dopowiedzeniami – Cierniem ukoronowanie.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:

Dzień 2. USPRAWIEDLIWIENIE
STUDIUM BIBLIJNE: [Łk 18, 9-14] - [Mt 6, 31-33] - [Ps 51(50)]
PYTANIA: Na czym opierał faryzeusz swoje poczucie sprawiedliwości przed Bogiem? Na czym opiera swoją nadzieję celnik? Co wyznaje przed Bogiem na modlitwie faryzeusz? Co wyznaje na modlitwie celnik i jaki jest to rodzaj modlitwy? Dlaczego uczynki nie mogą człowieka usprawiedliwić przed Bogiem? (Rz 3, 20-24). Co musimy zrobić wzorem celnika, aby dostąpić usprawiedliwienia?
ZADANIE: Znajdę i przygotuję sobie jako modlitwę – dobry Rachunek Sumienia.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:

Dzień 3. ODPUSZCZENIE GRZECHÓW
STUDIUM BIBLIJNE: [Łk 7, 36-50] - [Mt 7, 11] – [1J 1,8-9]
PYTANIA: Jak odnosi się do grzesznika faryzeusz? Czy postawa ta jest podobna do faryzeuszy z J 8, 1-11? Pomyśl co by było, gdyby Bóg tak odnosił się do nas jako grzeszników? Skąd wiemy, jaka jest prawdziwa postawa Boga wobec nas, grzeszników? W jakiej przypowieści Chrystus wprost objawia nam postawę swego Ojca wobec grzeszników? Jak powinniśmy zareagować na objawioną nam przez Chrystusa postawę Boga wobec nas, grzeszników? 
ZADANIE: Przygotuję osobisty rachunek sumienia w oparciu o siedem uczynków miłosierdzia względem ciała i duszy.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:

Dzień 4. MOC W SŁABOŚCI
STUDIUM BIBLIJNE: [2 Kor 12, 5-10] - [J 6, 34i36] – [2 Kor 12, 9-10]
PYTANIA: Co należy rozumieć przez „słabość”, kilkakrotnie wymienioną w tekście (możesz posłużyć się wyjaśnieniem z Rz 7, 14-25)? Co należy rozumieć przez „moc”, która doskonali się w słabości? Czym jest dla mnie wiara i ufność w zbawczą moc Jezusa? Czym są nasze słabości i niedoskonałości i jak z nimi powinniśmy sobie radzić (Mt 11, 28-30)? Czym jest dla ciebie cierpliwość i czy potrafisz znosić cierpliwie życiowe potknięcia? 
ZADANIE: Przed celebracją I-ego kroku zaplanuję i skorzystam z sakramentu pokuty i pojednania.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:

Dzień 5. ZBAWIENIE PRZEZ ŁASKĘ
STUDIUM BIBLIJNE: [Rz 3, 21-28] - [1J 5, 14-15] – [Rz 7, 24 i 8, 1-2]
PYTANIA: Czy tekst J 6, 28-29 posiada tę samą myśl? Jakie jest największe dzieło, które może dokonać człowiek, aby osiągnąć zbawienie (jednym słowem)? Czy wiara jest dziełem samego człowieka? Kto jest ostatecznie jej sprawcą? Dlaczego usprawiedliwienie i zbawienie nie mogą być dziełem człowieka (Mt 7, 17-18)? Jaka jest różnica między usprawiedliwieniem a zbawieniem?
ZADANIE: Pomódl się modlitwą uwielbienia i dziękczynienia skierowaną do Jezusa Zwycięscy nad śmiercią i grzechem.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:


Dzień 6. WIARA A UCZYNKI
STUDIUM BIBLIJNE: [Jk 2, 14-26] - [Mt 28, 20] – [Flp 1, 3-6]
PYTANIA: Czy pomiędzy nauką św. Pawła o usprawiedliwieniu przez wiarę, a nauką św. Jakuba o uczynkach płynących z wiary może zachodzić sprzeczność? Co mówi Chrystus o owocach wiary (J 15, 4-5)? Komu należy przypisać owoce dobrych uczynków płynących z wiary (Ga 5, 22-23)? Wiara otrzymana darmo jako łaska musi przynosić owoce dobrych uczynków – co to dla Ciebie znaczy?
ZADANIE: Pomódl się hymnem do Ducha Świętego o Stworzycielu Duchu Przyjdź.
SŁOWO ŻYCIA NA DZIŚ:

UWAGA: Na spotkaniu małej grupy uzupełniamy materiał formacyjny (1b), który pobieramy ze strony, materiał należy uzupełnić indywidualnie.

